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令和６年度 第３回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和６年６月 28 日（金） 

開 会 午後１時 30 分 

会議場 役場第一庁舎本館 3 階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（０人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  鞍田  誠 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第２回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  協議・報告事項 

(１) 中・西播磨地区市町教育委員会連合会総会・研修会について 

(２) 全県夏季教育委員会研修会について 

(３) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和６年度第３回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、鎌本委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第２回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、岡本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 ６月からは学校訪問が始まりまして既に２校終わりました。夏休

みまであと 20 日ほどしかありませんが、あと２校ありますのでよろ

しく願いします。６月には三日月中学校の読書活動の推進事業の研

究発表ということで授業公開がありました。６月 20 日の三日月小学

校の子どもたちへの読み聞かせにむけて図書館の職員と連携しなが

ら読み聞かせをする授業の公開でした。けっこう県下から来られて

いていい授業だった思われます。その取り組みが評価されて 11 月に

県下の発表会で実践発表という形で担当教員が発表することになっ

ています。 

6 月 14 日には佐用高校の塔陵祭に初めて行かせてもらいました。

元気よくノリのいい感じで生徒が活動していました。６月 16 日には

子供会のドッジボール大会がありました。27 チーム参加があり、人

数的には 200 人ぐらいでした。全校生が 500 ぐらいなので、約半分

ぐらいで、ドッジボールという人気種目の中ではちょっと少ないか

なと思いました。元気のいい声を出しながら頑張っていたと思いま

す。６月 22 日には中学校の郡の総合体育大会がありました。卓球と

男女のテニスが３会場で行われただけで、他の競技はありませんで

した。当日終わるまで雨はなんとか降らずに、特に問題もなく終了

することができました。 

利神城跡整備基本計画策定委員会の今年度の第1回目の会議があり

ました。この会議をこれからも何回か開催し来年度基本計画を策定
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した後に、この計画に沿って実際に動いていくことになります。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （６月・７月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （６月・７月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません 

教育推進室長 （教育課事業について修正・追加事項説明） 

教育推進室長 情報提供ですが、7 月 23 日に中学校の制服の見直しの協議を持ち

ます。校長と委員会のレベルでは話をしていますが、できれば令和 8

年度からジェンダー等に配慮した制服の変更に向けて今動き出した

とことであります。関連しますが、７月 30 日に校則の見直しについ

ての意見交換会を実施します。４中学校の生徒会が集まって意見交

換をします。おそらく制服のことも話が出るのではないかと思われ

ます。これまで中学校同士の生徒会での交流もなかったですが、昨

年度やってみて非常に活発な意見交換が行われていました。 

西はりま天文台公園長 ありません。 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習推進室長 ありません。 

教 育 委 員 研究所だよりの講座の受講対象者は先生方ですか。 

教育推進室長 はい。最低一つは受講していただきますが、若い先生方を中心に

複数受けることも可能ですので、積極的な参加を期待しています。 

教 育 委 員 生徒会が集まるのは各校何人づつぐらいですか。 

教育推進室長 昨年度の生徒会の交流では 3 人から 4 人が参加しました。 

教 育 委 員 会長、副会長ぐらいですか。 

教育推進室長 そこは学校にお任せしていますが、あまり学校によって差がない

ようにしています。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 上津中学校のトライやる・ウィークは今まで学校の先生と一緒に

訪問をしていましたが、今年は参加ができませんでした。ただ、別

日にプチマルシェに行ったときに女子生徒が品出しのチェックをし

ていました。声掛けをしたら、「しんどいです」と返事が返ってき

ましたが、頑張っている姿がみられました。 
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教 育 委 員 先日家の近くで子ども達が何人か集まっていて、車も２、３台止

まっていたので何かが起こったのかなと思い、私も近くに行ってみ

ました。熱中症で倒れている子がいたので、私は「家が近いので飲

み物でも取りに行こうか」というと、側にいた一人の小学校3年生か

4 年生くらいの子が「飲み物よりも体を冷やすものが欲しいです。僕

もちょうど今家に取りに帰っているところです。」と言って自転車

で家に戻ろうとしていました。私はその子がとてもしっかりしてい

ることに感心しました。言葉遣いや話の内容もきちんとしていて、

これは学校が教えているのか、保護者が教えているのか分かりませ

んが、とても感心しました。 

 

■日程５ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程５ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1)「中・西播磨地区市町教育委員会連合会理事会・総会・研修

会について」と(2)「全県夏季教育委員会研修会について」、企画

総務室長から説明します。 

企画総務室長 日程は８月６日で、例年同様、姫路市で総会と研修会が行われま

す。出欠の確認は７月９日となっておりますので、本日終了後に出

欠の確認を取り、報告させていただきます。 

全県夏季教育委員会研修会については、正式な案内はまだ届いて

いませんが、令和６年度の事業内容予定一覧表では日程は８月 22 日

（木）と 23 日（金）に神戸市で開催されます。ご都合をつけて参加

をお願いします。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 どちらの日に参加するのでしたか。 

企画総務室長 前年度の流れでは、初日の会議のみに出席し、翌日は教育長のみ

が２日目も参加していました。内容が変わらなければ、同じように

１日目に参加になります。 

教 育 課 長 次に「(７)その他」ですが、教育課、生涯学習課ありますか。 

教育推進室長 １点目です。７月５日から管理職の選考面接試験を行います。教

育委員の皆さんは少し打ち合わせをしてから、1 人 20 分ずつのタイ

ムスケジュールで行います。 

２点目です。７月５日に佐用中学校の学校訪問があります。佐用

中学校は２クラスなので、２時間の授業公開となっています。 

３点目です。不登校児童・生徒の対策ですが、昨年度から教室に

入りにくい別室登校や教育支援センターを利用する生徒が増えてい

ます。特に南光小学校と佐用中学校に複数名がいて、なかなか学校
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でも対応が難しい状況でした。県の教育委員会と協議し、７月１日

から南光小学校に学級運営改善の加配ということで、教員を配置で

きることになりました。佐用中については県の教育委員会がしてい

るハートフレンド人材という制度がありまして、学生の方が登録す

る形であり、当町との人材要望とも合いまして大学院生が週2日間で

はありますが、こちらも７月１日から佐用中学校に来ていただくこ

とになりました。 

教 育 委 員 この大学院生が教師を目指している方ですか。 

教育推進室長 はい。ただ、宍粟市の方なので、将来的に当町の教員としていて

いただくのは難しいかと思われます。 

学校給食センター所長  (献立について説明) 

７月１１日の星印のついたメニューでありますが、給食メニュー

コンテストで去年入賞したメニューとなります。このメニューで去

年のコンテスト入賞した７品はすべて給食に登場しました。今年度

も８月に新しいメニューのコンテストを実施予定であります。 

生涯学習推進室長 ７月 13 日土曜日の子どもオペラ「星の王子さま」についてです。

11 時開演で、場所はスピカホームです。チケットの入場料は大人が

1000 円、高校生以下が 500 円、未就学児は無料です。当日券はそれ

ぞれ 500 円増しです。クラシック音楽など、大人の方も楽しめる内

容となっています。 

教 育 委 員  防災無線放送の中でイベント時の説明で未就学児は入場不可とい

うことが時々流れるんですけれども何か基準でもあるのですか。 

生涯学習課長 他のお客様のご迷惑になる可能性があるということで、通常はだ

いたいのイベントがそのようにしている場合が多いです。 

教 育 委 員 町の方針としてやっているのか、出演者がやってくださいと言っ

ているのか。 

生涯学習課長 出演者との打ち合わせの中で随時決めております。ただ、スピカ

ホールでのイベントについては音について非常にシビアで、演奏中

の出入りも禁止しています。スピカホールではクラッシック音楽も

多いので、未就学児不可ということも多くなってしまいます。 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

無いようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 先日私もスピカホールでの加羽沢さんのピアノコンサートに行っ

てきました。当日リクエスト曲を即興でアレンジしながらピアノを
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弾かれていたので、やっぱり才能ってすごいなと思いながら聴かせ

てもらいました。また是非何かの機会がありましたら皆さんも言っ

ていただけたらと思います。 

閉会時刻 

午後２時 10分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和６年７月 25 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之      

 

署名委員     鎌 本 智恵美      


